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Důležité pro klienty mých kurzů, těchto 10 pravidel správné komunikace, nám zlepší 

naše tréninkové lekce 🙂 
 

Jak správně komunikovat se svým psem 
 

 Komunikace se svým psem je základem silného a zdravého vztahu mezi člověkem a jeho čtyřnohým 
přítelem. Psi jsou sociální tvorové a stejně jako lidé potřebují pochopit, co od nich jejich majitelé 
očekávají. Komunikace je nejen o výcviku, ale o hlubokém porozumění a vzájemném respektu. Psi jsou 
bytosF, které mají své emoce, potřeby a způsoby, jakými vnímají svět. Zde jsou podrobnější Fpy, jak 
můžete vytvořit silný a harmonický vztah se svým psem. 
 

 1. Poznejte psí jazyk 
Psi komunikují hlavně pomocí řeči těla, zvuků a signálů. Abychom si mohli správně vysvětlit, co nám náš 
pes chce říct, je důležité se naučit rozpoznávat jeho tělesné signály, jako je držení ocasu, postavení uší, 
výraz očí a celková postava. 
Např., když pes má uši vztyčené a ocas nadšeně vrN, je to znamení, že je šťastný a očekává přátelské 
setkání. Naopak, když pes zaujme podřízenou pozici, uši sklopí a ocas mezi nohama, může to 
signalizovat strach nebo nejistotu. 
 

 2. Buďte důslední 
Psi se učí na základě opakování a předvídatelnosF. Pokud například chcete, aby Váš pes sedl, vždy 
používejte stejný povel "sedni" a stejné gesto. 
Při tréninku psa je důležité používat stále stejná slova a gesta pro konkrétní příkazy. Psi se učí na základě 
předchozí zkušenosF a důslednost pomáhá vytvořit jasné spojení mezi Vaším povelem a požadovanou 
akcí. 
 

 3. Používejte pozi<vní posílení – kladnou mo<vaci 
Pochvala, pamlsek nebo hračka mohou být výbornými nástroji pro posílení správného chování. Když Váš 
pes udělá něco správně, okamžitě ho odměňte, aby pochopil, že jeho chování bylo žádoucí. 
Používání poziFvního posílení jako jsou pamlsky, pochvala nebo hračky, může být mnohem efekFvnější 
než trestání za špatné chování. Odměňujte svého psa okamžitě po dobrém chování, aby pochopil, že to, 
co udělal, bylo správně. 
 

 4. Buďte trpěliví 
Psi se učí různou rychlosN a některé příkazy mohou vyžadovat více opakování než jiné. Buďte trpěliví a 
nikdy nepoužívejte agresi nebo negaFvní tresty, které by mohly Váš vztah poškodit. 
Při komunikaci a výcviku psa je klíčová trpělivost. Některé dovednosF vyžadují více času než jiné a je 
důležité zůstat trpělivý a důsledný, i když se zdá, že Váš pes něco nechápe. 
 

 5. Věnujte pozornost načasování 
Načasování je klíčové při tréninku psa. Odměna by měla přijít ihned po požadovaném chování, aby pes 
mohl spojit své jednání s odměnou. 
Načasování je důležité ve dvou klíčových momentech: při odměňování a při korekci - opravě chování. 
Odměna by měla přijít ihned po žádoucím chování a korekce - oprava by měla přijít ihned po 
nežádoucím chování, aby pes mohl správně spojit příčinu a následek!!!!!! 
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 6. Vytvořte jasnou hierarchii 
Psi jsou smečková zvířata a je pro ně přirozené hledat vůdce smečky. Vy byste měli být Nm vůdcem. 
Pokud budete důslední a spravedliví, Váš pes Vás bude respektovat a bude ochotnější poslouchat Vaše 
pokyny. 
Vytvoření jasné hierarchie je pro psy přirozené a důležité. Jako majitel byste měli zaujmout roli vůdce, 
což znamená, že musíte být důslední, ale také spravedliví a laskaví. 
 

 7. Mějte realis<cká očekávání 
Každý pes je jedinečný a má své silné a slabé stránky. Některé psy mohou být například vynikající ve 
vyhledávání a jiné v agility. Uznávejte přirozené sklony a limity svého psa a přizpůsobujte komunikační 
metody jeho osobnosF a schopnostem. 
Uznání individuality Vašeho psa je klíčové, zásadní, důležité. Některé plemena jsou například přirozeně 
více energické a vyžadují více fyzické akFvity, zaNmco jiná plemena mohou být klidnější a spokojená 
s menším pohybem. 
 

 8. Věnujte se cvičení 
Pravidelné cvičení a socializace jsou klíčové pro udržení zdravé psychiky psa. Čím více je pes vyrovnaný 
a spokojený, Nm je ochotnější komunikovat a spolupracovat s Vámi. 
Správná socializace a cvičení nejenže pomáhají udržet psa fyzicky ve formě, ale také zlepšují jeho 
mentální zdraví. Socializovaný pes, který je zvyklý na různé situace, lidi a jiná zvířata, bude mít tendenci 
být klidnější a lepší ve spolupráci s Vámi. 
 

 9. Sledujte své vlastní signály 
Psi jsou mimořádně citliví na naši vlastní řeč těla, tón hlasu a celkovou energii. Buďte si vědomi signálů, 
které vysíláte, a snažte se být klidní a sebejisN, když s psem komunikujete. 
Pamatujte, že psi jsou velmi citliví na Vaše vlastní emoce a energii. Pokud jste nervózní nebo frustrovaní 
/zklamaní/, Váš pes to ucíN a může to ovlivnit jeho chování. Udržujte klidný a sebejistý postoj, aby Vaše 
komunikace byla co nejefekFvnější. 
 

 10. Věnujte čas porozumění svému psovi 
Strávený čas s Vaším psem není jen o cvičení a výcviku, ale také o budování vztahu. Hrajte si s ním, 
mazlete se, to posílí Vaši vzájemnou důvěru a zlepší Vaši schopnost spolu komunikovat. 
Nejlepší komunikace vychází z hlubokého porozumění a silného vztahu. Trávení kvalitního času se svým 
psem, hraní si s ním, a poskytování lásky a pozornosF vytváří silné pouto, které je základem pro 
efekFvní, účelnou komunikaci. 
 

 Pamatujte, že správná komunikace se svým psem vyžaduje čas, trpělivost a pochopení. S těmito 
Fpy můžete začít budovat silnější a efekFvnější vztah se svým čtyřnohým přítelem, což povede k 
lepšímu porozumění a větší radosF z Vašeho společného života. 
 
Správná komunikace se psem je proces, který vyžaduje čas a úsilí z obou stran. S těmito Fpy můžete 
vybudovat vztah plný vzájemného porozumění a respektu, který bude základem pro šťastný a zdravý 
život s Vaším čtyřnohým přítelem. 
 
Děkuji Vám za čas, který jste věnovali čtení tohoto článku. Doufám, že byl pro Vás zajímavý a přínosný.                                               
                                                                                                                                        Trikům zdar  


